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Ședință de Guvern pentru
modificarea Legilor Justiţiei

Guvernul se reuneşte, luni dimineaţă, pe
ordinea de zi a şedinţei Executivului fiind o
ordonanţă de urgenţă pentru modificarea şi
completarea unor acte normative în domeniul
justiţiei, textul fiind criticat de unii lideri social-
democraţi. Pe ordinea de zi a şedinţei de luni a
Guvernului se află şi ordonanţa de urgenţă pentru
Legile Justiţiei. Ministrul de Externe, Teodor
Meleşcanu, a declarat vineri, la Parlament, că „de
principiu” va avea loc luni, la ora 9.00, o şedinţă de
Guvern pentru adoptarea OUG pe Legile Justiţiei,
înainte ca premierul Viorica Dăncilă să plece, pentru
o săptămână, într-o deplasare în Turcia şi în mai
multe state din zona Golfului Persic. În OUG pe
legile justiţiei, care a ajuns vineri seară spre aviz la
CSM, sunt prevăzute o serie de modificări, printre
care amânarea pensionării anticipate a magistraţilor
întrucât va avea un impact major asupra funcţionării
instanţelor şi parchetelor. Astfel, se amână
prevederile privind pensionarea anticipată până la
data de 31 decembrie 2022. În OUG se mai arată
că se va adopta un nou alineat la articolul 54 din
Legea 303/2004 privind statutul judecătorilor şi
procurorilor ce prevede numirile în funcţiile de
conducere de la Parchetul General, DNA şi DIICOT.
Potrivit Ordonanţei, alineatul introdus arată că
selecţia procurorilor-şefi se realizează pe baza unui
interviu, în cadrul căruia candidaţii vor susţine un
proiect şi, pentru a fi asigurată transparenţa
procedurii, audierea se va transmite în direct, audio-
video pe pagina de internet a Ministerului.

Sondaj: Cine ar câştiga dacă am
avea alegeri

Centrul de Sociologie Urbana și Regională
(CURS) a dat publicității cel mai nou sondaj cu
privire la opțiunile politice ale românilor. Sondajul a
fost realizat în perioada 20 septembrie – 1
octombrie, pe un eșantion de 1.067 de persoane, la
domiciliul respondenților. Potrivit cercetării, dacă
duminica viitoare ar avea loc alegeri, PSD ar obține
37% dintre voturi, dominând, astfel, scena politică.
Social democrați sunt urmați la mare distanță de
PNL, cu 22%. Pe locul al treilea se află ALDE, cu
9%, iar pe al patrulea, USR, cu 8%. Următoarele
partide din clasament sunt: Pro România (cu 6%),
Mișcarea România Împreună cu (5%), PMP (5%),
UDMR (5%). Restul partidelor se situează sub
pragul electoral. Conform sondajului CURS, din
luna iulie, PSD a pierdut două procente față de luna
mai a aceluiași an. Astfel, în mai, PSD avea 39%, în
timp ce în sondajul pe luna iulie are 37%. În
septembrie a rămas la 37%, ceea ce înseamnă că
avem a face cu o stabilizare în ciuda conflictului
intern. Liberalii par să nu se regăseacă. Dacă în
mai, liberalii aveau 25%, în iulie au scăzut la 24%,
iar septembrie au ajuns la 22%.

PSD, în şedinţa BPN. Se decide
soarta Guvernului Dăncilă?

Biroul Permanent Național al PSD se reunește
luni, potrivit unor surse Realitatea Tv. Este prima
întâlnire pe care social-democrații o au după
referendumul pentru redefinirea familiei. Şedinţa
BPN pregăteşte o întâlnire de foc pe care o va avea
partidul în care trebuie să fie decisă soarta
Guvernului Dăncilă şi să se găsească o explicaţie
pentru eşecul referendumului pe care PSD s-a
angajat că îl va susţine, anunţă sursa citată.
Reamintim că liderul PSD, Liviu Dragnea, a
susținut, în prima sa ieșire publică după
referendumul pentru redefinirea familiei, că
invalidarea referendumului nu este un eșec al PSD,
deoarece partidul nu a făcut campanie pentru a
scoate oamenii la vot, ci doar pentru a-i informa.
Dragnea a făcut aluzie și la eliminarea cvorumului la
referendumuri, întrucât acesta „inhibă” populația să
iasă la vot. De asemenea, liderul PSD a afirmat și
că boicotul este pedepsit prin lege, deși nu există
niciun act legislativ în vigoare în acest sens. „Acest
cvorum, indiferent că e 30% sau 50%, se dovedește
încă o dată că, de fapt, diminuează sau inhibă
prezența la vot. Dintr-un motiv foarte simplu. Cei
care sunt împotriva întrebării de la referendum au la
îndemână un mijloc, care sigur că e pedepsit de
lege, dar nimeni nu îl aplică, și anume boicotul. Eu
am spus asta în mai multe rânduri: în momentul în
care ar fi un referendum fără prag s-ar mări
prezența”, a declarat Liviu Dragnea.

Pe scurt. Iar se schimbă regulile la alegeri?

Se pregătesc modificări
importante la Legea

Electorală. Cum vom vota
Autoritatea Electorală

Permanentă dorește
modificări importante,

printre care implementarea unui cod
electoral până la alegerile din 2024,
reducerea pragului electoral dar și
alegeri separate pentru Camera
Deputaților și Senat. În documentul
semnat de către președintele AEP,
Daniel Barbu au fost prezentate
propuneri prin care se dorește
îmbunătățirea modului în care se
desfășoară scrutinele în România.
Principalele modificări propuse de
AEP includ întocmirea unui Cod
electoral, reducerea pragului electoral,
alegeri separate pentru Camera
Deputaților și Senat, reducerea
numărului de parlamentari, să voteze
doar cine se înscrie în registrul
electoral, impunerea unui prag minim
pentru deputații minorităților naționale
și înființarea comitete de sprijin, în
locul listelor de susținători.
Vicepreşedintele Camerei Deputaţilor,
Florin Iordache (PSD), a declarat,
sâmbătă, despre propunerile de
modificare a legislaţiei electorale
avansate de Autoritatea Electorală
Permanentă în raportul de activitate
pe 2017, că acestea „sunt inoportune”
şi îl deranjează. La rândul său,
preşedintele Consiliului Naţional al
ALDE, europarlamentarul Norica
Nicolai, a declarat că îşi doreşte o
discuţie despre introducerea votului
obligatoriu în România. „Deocamdată,
aceste propuneri care vin din partea
AEP au ajuns la Comisia Juridică din
Camera Deputaţilor. Le vom analiza
acolo. Eu cred că este important să
discutăm aceste propuneri, ca de
fiecare dată înaintea alegerilor există
o comisie specială în care fiecare
partid politic vine şi îşi exprimă opinia.
Dar să schimbăm dintr-o dată acum,
ştiţi că am mai făcut acel experiment

cu colegiile şi a trebuit să revenim
pentru că a fost un experiment prost,
să venim acum să spunem că alegem
Camera într-un fel, Senatul în alt fel”,
a declarat vicepreşedintele Camerei
Deputaţilor, Florin Iordache (PSD).

n MODIFICĂRI PROPUSE ÎN
RAPOARTELE AEP n Raportul de
activitate al AEP pe anul 2017, depus
în Parlament, conţine un capitol
intitulat „Teze preliminare privind un
Cod Electoral” şi care prezintă
propuneri precum scăderea numărului
parlamentarilor şi exercitarea dreptului
de vot sub condiţia înscrierii
anterioare, la cerere, în Registrul
electoral. Autoritatea Electorală
Permanentă enumeră o serie de
posibile modificări ale legislaţiei
electorale pentru aplicare acestora la
alegerile din 2024. „AEP a elaborat o
serie de ipoteze de lucru preliminare
privind proiectul unui viitor cod
electoral, dezbătute cu reprezentanţi
ai partidelor politice parlamentare,
acestea vizând aspecte precum

alegerea diferenţiată a celor două
Camere ale Parlamentului, scăderea
numărului de deputaţi şi senatori,
creşterea numărului de voturi necesar
pentru alegerea reprezentanţilor
minorităţilor naţionale în Camera
Deputaţilor, scăderea pragului
electoral pentru alegerea Camerei
Deputaţilor şi Senatului şi alegerea
consiliilor locale şi judeţene,
exercitarea dreptului de vot sub
condiţia înscrierii anterioare, la
cerere, în Registrul electoral,
înlocuirea listelor de susţinători cu
comitete de sprijin, modificarea
componenţei birourilor electorale
concomitent cu instituirea unui
serviciu electoral naţional ca serviciu
profesional, profesionalizarea
reprezentanţilor partidelor politice în
birourile electorale ale secţiilor de
votare, utilizarea Sistemului
Informatic de Monitorizare a
Prezenţei la Vot şi de Prevenire a
Votului Ilegal – SIMPV”, potrivit
raportului AEP.

Atenție, se închide circulația rutieră! 
Vezi unde și de ce!

Primăria Eforie a luat decizia
închiderii circulației rutiere timp de
aproape trei săptămâni, pe o stradă
din stațiunea Eforie Nord. Restricțiile
sunt valabile 17 zile, pe strada 23

August, în zona trecerii la nivelul căii
ferate. Astfel, traficul rutier din zonă va
fi închis începând din 20 octombrie,
ora 7.30, până la data de 5 noiembrie,

ora 12.30. Decizia restricționării
traficului este luată deoarece, în
perioada următoare, Sucursala
Regională CF Constanța va desfășura
lucrări de reparații în zona trecerii la
nivel, situată în Orașul Eforie Nord, la
intersecția străzii 23 August (DJ 383
Eforie Nord-Techirghiol) cu linia căii
ferate Constanța-Mangalia, la km (c.f.)
238+190. Lucrările constau în
refacerea căii rutiere în pasaj prin
înlocuirea dalelor prefabricatelor
existente și refacerea covorului
asfaltic, înlocuirea materialelor de cale
uzate (șine, traverse), scoaterea din
cale a panourilor căii ferate aferente
liniei 815 Eforie Nord-Techirghiol,
refacerea semnalizării rutiere și
feroviare în zona pasajului.

Tehnologia de execuție a

lucrărilor de reparație a trecerii la nivel
impune întreruperea totală a circulației
rutiere și feroviare, pe durata
desfășurării acestora. Având în vedere
că porțiunea de drum pe care se vor
desfășura lucrările este situată în
intravilanul orașului Eforie și este în
administrația Consiliului Local al
Orașului Eforie, conform răspunsului
Consiliului Județean Constanța
comunicat prin adresa nr.
1021/02.10.2018 a RAJDP Constanța,
pentru efectuarea lucrărilor de
reparație a trecerii la nivel de la km
(c.f.) 238+190, Primăria Orașului
Eforie a emis acordul pentru
ÎNCHIDEREA TOTALĂ A
CIRCULAȚIEI RUTIERE PE STRADA
23 AUGUST, din Eforie Nord, în zona
trecerii la nivel.


